
 

Procès-verbal 

de la 6ème Assemblée générale de l’Association des Amis de la Bibliothèque 
cantonale et universitaire de Fribourg (BCU) 

19 juin 2023, 18h30, Cycle d’Orientation du Belluard 

Personnes excusées : Olivier Curty, Caroline Revaz, Valentin Bard, Pierre Brodard, Danielle 
Chassot, Sébastien Demichel, Thibault Emonet, Irène Fasel, Bernadette Haenni, Gilbert 
Vachoud, Isabelle Van Wynsberghe, Catherine Waeber, Hubert Waeber, Milagros Wernicke 

 

Simone de Reyff ouvre la 6ème assemblée générale et souhaite la bienvenue aux personnes 
présentes qui ont bravé les températures estivales. En préambule, l’ordre du jour est adopté 
à l’unanimité. 

 1. Adoption du PV de l’assemblée générale ordinaire du 10 juin 2022 

Le document était en consultation sur le site internet de l’Association. Il est adopté à 
l’unanimité avec remerciements à l’adresse du secrétaire. 

 2. Informations de la Direction de la BCU  

Angélique Boschung, directrice de la BCU, remercie l’Association pour son soutien à 
l’institution, son programme culturel et sa mise en valeur active du patrimoine de l’institution. 
Les travaux de la BCU vont bon train. Le bâtiment de la Rue Joseph-Piller sort de terre. La 
structure du bâtiment de 1910 a été renforcée et une partie des dalles ont déjà été coulées. 
Une remise du bâtiment est envisageable à la fin de l’année 2025 et le déménagement devrait 
être terminé à l’été 2026 qui marquera l’ouverture au public. 

Le programme culturel de la BCU pour l’automne 2023 est présenté et sera consultable sur le 
site internet ainsi que via la Newsletter. 

La saisons 2023-2024 a notamment a été marquée par le retour d’incunables volés dont le 
Narrenschiff, restitué par la Bibliothèque du Congrès à Washington. Un incunable se trouve 
encore dans une université à Dallas. La BCU se félicite de bons contacts avec l’ambassadeur 
Scott Miller. 

Le vernissage de la plateforme patrimoniale Fri-Memoria a eu lieu le 19 novembre. Angélique 
Boschung remercie notre association pour sa participation active lors de cette journée. 

Un projet de recensement audiovisuel est actuellement mené par la BCU auprès d’institutions 
mais également auprès des privés. Un appel est lancé aux personnes présentes. 



 

Les inventaires des fonds de Caroline Charrière et du Chœur-mixte Saint-Nicolas sont 
désormais disponibles en ligne. La bibliothèque du Musée suisse de la Marionnette a rejoint 
la zone fribourgeoise de Swisscovery gérée par la BCU sous le nom de Discovery Fribourg. 

 3. Rapport d’activités 2022-2023 

- Le comité, composé de Simone de Reyff (présidente), Léo Bulliard (secrétaire), Régis Bürki 
(représentant de l’AGEF), Olivier Curty, Elisabeth Longchamp Schneider (trésorière), Marc 
Monteleone, Caroline Revaz, Dominique Rey, Cosima Ribeiro et Rosmarie Zeller s’est réuni 
quatre fois au cours de l’année écoulée. La présidente, la trésorière et le secrétaire, qui 
constituent le bureau de l’Association, ont tenu des séances complémentaires pour régler les 
affaires courantes. La direction de la BCU a été représentée au sein du comité en la personne 
de Nicolas Bugnon, avec voix consultative. 

- L’association est composée de 196 membres. 13 adhésions sont à signaler depuis notre 
dernière assemblée. La carte d’adhésion a été revue et simplifiée. L’impression a été 
aimablement offerte par la BCU. Une invitation a été adressée aux commissions culturelles de 
communes fribourgeoises. 

- Offre culturelle : l’année écoulée a été légèrement plus calme que la précédente qui avait 
été marquée par la reprise post-COVID. Le 19 novembre 2022, notre association a participé 
aux "10 heures du patrimoine", manifestation organisée par la BCU. Le 20 novembre 2022, la 
clôture du projet Molière a eu lieu à Villars-sur-Glâne avec une double conférence de Claude 
Bourqui et de Pierre-Alain Clerc. La traditionnelle Fenêtre de l’Avent s’est tenue sur le site du 
chantier le 7 décembre. Le 26 janvier 2023, Marc Monteleone a enthousiasmé un public 
nombreux dans une conférence autour du "livre dans la peinture". Le vernissage de 
l’exposition Réformes | Et Fribourg resta catholique s’est tenu le 11 mars au Musée gruérien 
à Bulle. Notre association a grandement contribué à la concrétisation de cette exposition et à 
la réalisation de la plaquette d’accompagnement. Le 24 mars une veillée poétique autour du 
retable du Maître à l’œillet du Couvent des Cordeliers a attiré un public nombreux. L’exposé 
de Verena Villiger était complété d’une double illustration par des pièces vocales et des textes 
poétiques. Une excursion à Einsiedeln a clôturé la saison le 13 mai et a permis de découvrir la 
bibliothèque de l'Abbaye ainsi que la bibliothèque Oechslin. 

Le rapport d’activité complet se trouve joint à ce présent procès-verbal. 

 4. Comptes et bilan 2022 

ELS présente les comptes 2022 et en souligne quelques éléments (le détail se trouve dans le 
Rapport joint au présent PV). L’exercice annuel boucle sur un déficit de CHF 1'413,52. Le site 
web a été rafraîchi et simplifié quant à son utilisation. Une première tranche de 20'000 CHF a 
été remise par la Loterie romande et transmise à la BCU afin de soutenir le projet Evokâ. La 
fortune de l’Association s’élève à 13'458,41 CHF. 

 

 



 

5. Rapport de vérification des comptes, décharge au comité et à la caissière 

Le rapport des vérificateur·rices des comptes, Florence Delley et Werner Müller, est projeté. 
Ces derniers constatent la parfaite tenue des comptes et recommandent à l’assemblée de les 
approuver et d'en donner décharge à la caissière et au comité. 

Les comptes et le bilan 2022 sont approuvés à l’unanimité. 

 6. Élection des vérificateurs des comptes 

Werner Müller se représente pour une année. Le comité propose Thibault Emonet, membre 
de l’association, pour remplacer Florence Delley,  qui a officié pour la dernière fois,  et ainsi 
compléter l’organe de vérification. Ils sont élus à l’unanimité. 

Des remerciements sont adressés à Florence Delley. 

 7. Présentation du programme des activités 2023-2024 

Plusieurs conférences sont prévues : le 21 septembre autour du Doyen Bridel par François 
Rossier avec une illustration musicale ; un "dialogue de la poésie à la partition musicale" entre 
Frédéric Wandelère et Michel Rosset se tiendra le 16 novembre. 

L’Association contribuera à la mise en valeur des collections à travers la vitrine qui se trouve 
dans le hall d’accueil de la BCU de Beauregard. 

La Fenêtre de l’Avent se tiendra le 7 décembre. Une sortie à Saint-Gall sera proposée. Un petit 
concours destiné aux utilisateur·rices de la BCU sera fait via Instagram. Un projet de coup d’œil 
sur des documents sera approfondi. 

 8. Divers 

La partie statutaire étant terminée, la soirée se poursuit par une visite de la Chapelle Rebelle 
décorée par le peintre Roger Bohnenblust, guidée par Anita Petrovic et Raoul Blanchard, des 
Archives de la Ville de Fribourg. La Chapelle se trouve au sous-sol du CO du Belluard. 

L’assemblée se poursuit dans une atmosphère conviviale au Café Marcello. 

Accepté à Fribourg, le  

La présidente      Le secrétaire 

 

Simone de Reyff     Léo Bulliard 
 

Annexes : Rapport d’activité 2022-23, rapport de comptabilité et de supervision 


